
 

Còpia aquest text a la teua llibreta i ompli els buits amb un altre color amb les respostes que 

hauràs trobat al fer els exercicis anteriors.  

 

 

La història de Don Quixot ens conta les aventures d’aquest home vell que es torna boig amb 

tant de llibre,  i que,  amb ajuda de Sancho, passen mil i una aventures per Castella la 

Manxa, una comunitat que queda al __________ de la nostra Comunitat ____________, dos 

comunitats que pertanyen a ____________, un país format per un total de _____ Comunitats 

autònomes més les ______ ciutats autònomes. Tenim coses en comú, però moltes altres 

coses que es diferencien, primer de tot, La Manxa és molt més gran que la C. Valenciana, 

amb una extensió de _____________ km2,  i un  total de __________________ 

castellanomanxecs i castellanomanxegues, en canvi, la C. Valenciana  té un total de 

____________________  valencians i valencianes en tot el seu territori. Don Quixot va 

recórrer les seues ___________ províncies, ací, sols hi ha _________ províncies.  

 

Segur que tan Sancho com el Quixot provaren el _______________ en alguna taberna per a 

menjar, ja que és típic i reconegut a nivell mundial, però si haguessin passat per la nostra 

comunitat segur que s’hagueren xuplat els dits amb la nostra _____________, el nostre plat 

més conegut arreu del món. També hagueren escoltat parlar en _______________, a banda 

del castellà, i pot ser no haguessin entès moltes coses. 

 

Ja han passat molt anys des d’aquelles aventures, i alguns oficis han canviat, segur que 

d’altres es conserven, de ben segur que els dos es creuaren per la Manxa amb gent que 

treballava en ________________ o ______________, si haguessin passat ara per la nostra 

comunitat s’hagueren creuat amb altres tipus de treballs relacionats amb  ___________, 

____________ o ______________ . 

 

Hi ha rius que les dos comunitats comparteixen, així que segur que el Quixot degué passar 

aventures a prop de rius manxecs que acaben passant també per la nostra comunitat com el 

_____________, el _____________ i el _____________. 

 

Una de les poblacions per les que passen és Albacete, la més poblada de la Manxa, segur 

que alguna aventura la passaren el dia de la festivitat de la comunitat, el dia _____ de maig. 

Si passaren per _____________, la ciutat més  poblada de la Comunitat Valenciana, segur 

que els esperava alguna festa el ____ d’octubre, dia de la nostra Comunitat, i si no, que 

passen per a Falles!  

El que esta clar és que si haguessin viscut les aventures per ací el començament del llibre 

canviaria molt, seria: En  _______________________________________________________... 

 



 

 


